



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε



### Κόντρα ΣΥΡΙΖΑ – Γεωργαντά για τις εκλογές των γεωτεχνικών

Σε μετωπική κόντρα φαίνεται ότι εξελίσσεται η διαδικασία στις εκλογές των γεωτεχνικών μεταξύ, του κόμματος της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργου Γεωργαντά.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Πράσινη 100% η παραγωγή ρεύματος για πρώτη φορά στην ιστορία

Για πρώτη φορά στην ιστορία του ελληνικού ηλεκτρικού συστήματος, την περασμένη Παρασκευή 7 Οκτωβρίου από τις 11 το πρωί ως τις 4 το μεσημέρι η ζήτηση καλύφθηκε κατά 100% από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΑΔΗΜΕ στις 7 Οκτωβρίου, η παραγωγή από ΑΠΕ άγγιξε νέο ιστορικό υψηλό (3.106 MW) καλύπτοντας πλήρως τη ζήτηση καθώς η παραγωγή από μονάδες ΑΠΕ που είναι συνδεδεμένες στην Υψηλή και Υπερυψηλή Τάση, κινήθηκαν σε επίπεδα από 98% έως 121%, υπερβαίνοντας το μέγεθος του καθαρού φορτίου στο Σύστημα Μεταφοράς. ΑΔΜΗΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Ταμείο Ανάκαμψης: Νέα ημερομηνία για τη γενετική βελτίωση ζώων

Στις 9 Νοεμβρίου 2022 (ώρα 12:00 μμ) μετατίθεται η ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων ενίσχυσης στο υποέργο «[Γενετική Βελτίωση Ζώων](#)», του [Ταμείου Ανάκαμψης](#) και Ανθεκτικότητας. *Περισσότερες πληροφορίες:*

[IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Γ. Στύλιος: Το ΠΑΑ είναι το βασικό χρηματοδοτικό μας όχημα, για την ανασυγκρότηση της αγροτικής και κτηνοτροφικής μας παραγωγής

- «Πρόκειται για δύο καινοτόμα εργαλεία, τα οποία διαθέτουν συνολικά πόρους που ξεπερνούν τα 500 εκατ. ευρώ», επισήμανε ο Βουλευτής Άρτας προσθέτοντας: «Δύο χρηματοδοτικά εργαλεία που μπορούν να γίνουν όχημα οικονομικής ανάπτυξης και ευημερίας για τις τοπικές κοινωνίες». Τα χρηματοδοτικά εργαλεία για την [Αγροτική Ανάπτυξη](#) της χώρας, παρουσίασε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥπΑΑΤ), κ. Γιώργος [Στύλιος](#), σε ημερίδα που πραγματοποιήθηκε στο Αίγιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Υπό τη σκιά καταγγελιών για ολιγωρία και... οσμή σκανδάλου στον ΟΠΕΚΕΠΕ, οι πληρωμές του Οκτωβρίου

Ντόμινο αποκαλύψεων έρχονται να επιβαρύνουν κι άλλο τη θέση του Οργανισμού Υπό τη σκιά καταγγελιών και αποκαλύψεων, και με νωπά ακόμα τα σημάδια της φετινής προβληματικής διαδικασίας υποβολής δηλώσεων, ετοιμάζεται σε λίγες ημέρες να πραγματοποιήσει τις πληρωμές των άμεσων ενισχύσεων ο ΟΠΕΚΕΠΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### «Όχι» στο νέο χαράτσι με τη βεβαίωση σύνδεσης σε πάροχο

Θεσσαλοί παραγωγοί συντάσσονται με την Ομοσπονδία Γεωπόνων Να εξαιρεθούν από τη βεβαίωση ηλεκτροδότησης του ΤΕΕ όλες οι νέες ηλεκτροδοτήσεις με Μειωμένο Αγροτικό Τιμολόγιο (ΜΑΤ) για να συγκρατηθεί το κόστος παραγωγής και να εξαιρεθούν όσοι είναι αγρότες κανονικού ή ειδικού καθεστώτος και κάνουν δήλωση ΟΣΔΕ, ζητούν Θεσσαλοί παραγωγοί, με αφορμή τη νέα εγκύκλιο που προβλέπει την έκδοση βεβαιώσεων σύνδεσης με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας μέσω του πληροφοριακού συστήματος «e-Άδειες» του ΤΕΕ και την κατάθεση βεβαίωσης σύνδεσης με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



## Είναι εντελώς παράλογο να συμπεριληφθεί ο αγροτικός τομέας στην οδηγία για τις βιομηχανικές εκπομπές!

- «Η Ευρώπη μπορεί να θέλει να μας χαρακτηρίσει ως βιομηχανικούς, αλλά κάνουμε έκκληση στην κοινή λογική σας να διασφαλίσει ότι αυτό δεν θα συμβεί». Πριν από λίγους μήνες, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας για τις Βιομηχανικές [Εκπομπές](#) (IED) στην εκτροφή βοοειδών, που είχε προηγουμένως εξαιρεθεί, και να μειωθεί το όριο εφαρμογής της σε όλες τις εκμεταλλεύσεις με περισσότερες από 150 [κτηνοτροφικές](#) μονάδες, π.χ. 90 αγελάδες, συμπεριλαμβανομένων των νεαρών ζώων! *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Ανοίγει η συζήτηση για την αγροτική γη μετά το πρώτο βήμα Γεωργαντά για αγορές σε όμορα αγροκτήματα

Στην προγραμματισμένη για (σήμερα) Τρίτη 11 Οκτωβρίου, επίσκεψη του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην Πέλλα, στρέφεται το ενδιαφέρον του αγροτικού κόσμου, μετά τη... χαραμάδα ελπίδας που άνοιξαν οι δηλώσεις Γεωργαντά για παρεμβάσεις στα θέματα της αγροτικής γης, με πρώτο βήμα την επιδότηση από τα αναπτυξιακά προγράμματα (Σχέδια Βελτίωσης), περιπτώσεων αγοράς όμορων αγροκτημάτων εκεί όπου ενεργοί και κατά κύριο επάγγελμα αγρότες σχεδιάζουν αγορές με στόχο την διεύρυνση των εκμεταλλεύσεών τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Στους δρόμους οι αγρότες, επί ποδός το Μαξίμου - Στην Πέλλα σπεύδει ο Πρωθυπουργός

- Στήνονται τα μπλόκα, αποφασισμένοι οι αγρότες να διεκδικήσουν τα αιτήματά τους. Τις [κινητοποιήσεις](#) των [αγροτών](#) τρέχει να προλάβει το Μέγαρο Μαξίμου, καθώς γνωρίζει πολύ καλά ότι εάν η κατάσταση ξεφύγει στα μπλόκα μπορεί στη συνέχεια να κλιμακωθεί και να γίνει ανεξέλεγκτη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## Ακόμη δεν έχει υπογραφεί η σύμβαση μεταξύ ΥΠΑΑΤ και Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας για τα αγροτικά δάνεια έως 25.000 ευρώ

Ανενεργό είναι ακόμα το Ταμείο Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας. Διαχειριστής αυτού του Ταμείου είναι η Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, με το ΥΠΑΑΤ να συνεισφέρει 21,5 εκατ. ευρώ. Μάλιστα, ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Στύλιος, από το Αίγιο ανήγγειλε ότι «εντός των επόμενων ημερών θα υπογραφεί η Συμφωνία Χρηματοδότησης του Ταμείου Μικρών Δανείων με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα». Βέβαια, αυτό το ακούμε από την περίοδο υπουργίας Βορίδη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---





## Υπογράφηκε το σχέδιο της πρόσκλησης προς τις αναπτυξιακές εταιρείες, για να συμμετάσχουν στο νέο Leader 2023-2027

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 7 & 8 Οκτωβρίου 2022 στη Στυλίδα Φθιώτιδας η εκδήλωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και της Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών για την ολοκλήρωση της διαβούλευσης της Πρόσκλησης LEADER για την επιλογή των Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης με πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου (ΣΣ) ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Σύνδεση μεταξύ κοινωνικής και βιολογικής γεωργίας από τον οργανισμό «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά»

Η «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά» συμμετέχει ως εταίρος στο έργο Erasmus+ με τίτλο Boosting Social and Organic Farming for Inclusive & Sustainable Growing Economies - SOURCE, με συντονιστή το Agriform Parma και εταίρο το πανεπιστήμιο Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem (volt SZIE). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Η αγορά αγροτικής γης θα είναι επιλέξιμη στα Σχέδια Βελτίωσης

Αγορά αγροτικής γης, υπό όρους, θα είναι επιλέξιμη για πρώτη φορά σε πρόσκληση των Σχεδίων Βελτίωσης.

Αυτό ανέφερε ο Προϊστάμενος της Μονάδας Επενδύσεων στις Γεωργικές Εκμεταλλεύσεις της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Ευθύμιος Τσιατούρας, στην ημερίδα με θέμα «Χρηματοδοτικά εργαλεία αγροτικής ανάπτυξης και ο ρόλος των αγροδιατροφικών προϊόντων στην τοπική οικονομία». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Έλεγχοι με τη μέθοδο του Monitoring στο πλαίσιο της ΕΑΕ 2022

Όσον αφορά στους ελέγχους που πραγματοποιούνται με τη μέθοδο του monitoring στο πλαίσιο της υποβολής της ΕΑΕ 2022, καθώς και τις πιθανές διορθωτικές ενέργειες για τις οποίες έχουν σταλεί ειδοποιήσεις μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ο ΟΠΕΚΕΠΕ γνωστοποιεί τα εξής: Ο έλεγχος με τη μέθοδο του monitoring έχει ως σκοπό την διεπαφή με τον γεωργό με σκοπό την διόρθωση από μέρους του πιθανών σφαλμάτων και άρα των λιγότερων δυνατών κυρώσεων. Για το λόγο αυτό στάλθηκαν και συνεχίζουν να στέλνονται οι ειδοποιήσεις πιθανών σφαλμάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Κοινό μέτωπο Φορέων για τη θωράκιση της ελιάς καλαμών

Νέα δεδομένα για τον κλάδο της ελιάς καλάμων ανοίγει η συνάντηση φορέων της Πελοποννήσου, της Στερεάς και της Δυτικής Ελλάδας.

Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Οι Βρυξέλλες δεν προβλέπουν έκτακτες ενισχύσεις για τον αμπελοοινικό τομέα

«Κρύο ντους». Στους διαδρόμους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τα μέτρα βοήθειας που ζήτησε ο ευρωπαϊκός αμπελοοινικός τομέας εξαιτίας του πληθωρισμού δεν θεωρούνται απαραίτητα. Ο απόηχος των απόψεων από αξιωματούχους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δείχνει ότι τα αιτήματα για στήριξη από τον αμπελοοινικό τομέα δεν έχουν αποδοχή. Τα παραπάνω αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ΚΕΟΣΟΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ

### Διακήρυξη Αυτόνομης Δημοκρατικής Συνεργασίας Δασολόγων Δ.Υ. για τις εκλογές της ΠΕΔΔΥ

Περισσότερες πληροφορίες: [ΔΑΣΑΡΧΕΙΟ](#)

---